
Razmere, ki so zadnji hip zavla
dale med narodno - napredno stranko v 
Ljubljani, so preprečile tovarišu Luki 
Je l encu kand ida tu ro tako v me

stni kakor v sp lošn i skupini . 
To dejstvo je vzelo z obžalovanjem 

na znanje ljubljansko učiteljstvo, ki je 
o tem razpravljalo v četrtek, dne 10. t. 
m. Temu se gotovo pridruži tudi vse 
ostalo napredno učiteljstvo na Kranjskem, 
ko zve potom tega današnjega pojasnila, 
kako so v Ljubljani umetno, a malo 
spretno ustvarili razmere, ki so odjedle 
učitelju Jelencu deželnozborski mandat 
in vzele naprednemu učiteljstvu zastop
nika v deželni zbornici. 

Izvrševalni odbor narodnonapredne 
stranke je sklenil, da kandiduje tovariša 
Je len c a v Ljubljani v mestni sku

pini, dr. Oražna pa v splošni sku

pini. O kandidaturi dr. Oražna v splošni 
skupini se je govorilo že kmalu potem, 
ko je bila v deželnem zboru sprejeta 
volilna reforma.. 

Na shodu zaupnikov narodnona

predne stranke s cele dežele, ki se je 
vršil prve dni novembra v Ljubljani, je 
tudi res izvrševalni odbor predlagal, naj 
se sprejme Jelenčeva kandidatura v 
mes tn i , dr. Oražnova pa v sp lošn i 
skupini. Shod zaupnikov pa temu pred

logu ni pritrdil, temveč je sklenil, naj 
kandiduje Jelene v splošni, dr. Oražen 
v mestni skupini. 

O položaju, ki je nastal s to izpre

membo, so razpravljali predsedniki okraj

nih učiteljskih društev kranjskih na svo

jem sestanku v Ljubljani dne 19. pret. 

Izjava in pojasnilo. meseca. Po resnem in vsestranskem 
preudarku so sklenili, da priporočajo 
Jelenca kot kandidata za deželni zbor, 
in sicer v mestni , ne pa v splo

šni skupini . Tovariš E. Gangl je 
dobil nalogo, da o tem sklepu obvesti 
izvrševalni odbor ter ta sklep tudi ute

melji. To je storil Gangl s pismom z 
dne 20. novembra. Izvrševalni odbor je 
uvaževal razloge ter sklenil, da kandi

duje Jelenca v mestni skupini. 0 tem 
sklepu je dr. Tavčar obvestil Gangla. 

Dr. Oražen seje izjavil, da ne 
sprejme kandidature v splošni skupini. 
Župan Ivan Hribar je prevzel nalogo, 
da pregovori dr. Oražna, naj vendar 
sprejme kandidaturo v splošni skupini. 
Dr. Oražen se je pismeno izjavil, da ne 
prevzame sploh nobene kandidature. 

Tak je bil položaj do dne 28. no

vembra letos. Tega dne se je vršil shod 
ljubljanskih zaupnikov narodnonapredne 
stranke. Navzočih je bilo 250 zaupnikov. 
Ti so sklenili na predlog dr. T a v č ar j a: 
Ivan Knez in dr. Oražen kandidujeta 
v mestni skupini, Luka Je l ene pa v 
splošni. Tako se shod teh zaupnikov ni 
oziral na želje učiteljstva in ni uvaževal 
utemeljevanja govornikov učiteljev, ki so 
zagovarjali kandidaturo Jelenčevo v 
mestni skupini s posebnim ozirom na 
Idrijo. 

Potem je prišla k dr. Tavčarju 
deputacija. Značilno je, da je bil v tej 
deputaciji tudi mož, ki je bil najprej 
za Je lenčevo kand ida tu ro , sedaj 
je pa z deputacijo vred zahteval, naj se 
skliče še en zaupen shod, da se re

asumuje sklep zaupnega shoda z dne 
28. novembra. 

Ta drugi s predsednikovim pod

pisom, a brez njegove vednosti zahrbtno 
in pristransko sklicani shod se je vršil 
dne 7. t. m. Na tem shodu so odločevali 
tudi taki, ki niso bili in niso zaupniki 
narodnonapredne stranke, pa tudi taki, 
ki so izpremenili v enem tednu svoje 
prvotno politiško prepričanje. Našteli so 
jih vseh 96. Ti so sklenili z večino, da 
se kandiduje v splošni skupini Jos ip 
Turk , graščak v Ljubljani. 

Dne 8. t. m. je imel izvrševalni od

bor sejo. Tu so predlagali, naj se skliče 
še en shod, in sicer shod volilcev, kjer 
se jim naj predstavita Jelene in Turk! 
Poudarjali pa so takoj, da tudi od tega 
shoda ne pričakujejo drugačnega glaso

vanja kakor dne 7. t. m., ker pride Turk 
s svojo najeto vojsko, zavednejši volilci 
se pa ne udeleže takih shodov. Tovariš 
Jelene se je izjavil, da ne pride na no

ben shod več, ker bi bilo to pod takimi 
razmerami brezuspešno in nepotrebno. 

Iz vsega tega ravnanja je razvidno, 
kako so lepo odrivali in končno odrinili 
učitelja od kandidature: najprej so ga 
postavili v mestno skupino, potem v 
splošno in naposled v n o b e n o . To je 
preziranje in žalitev učiteljskega stanu! 

Pri tem so igrale odločujočo ulogo 
nekatere osebe, ki jih učiteljstvu o prvi 
in ugodni priliki primerno priporočimo. 

Tako postopanje sili napredno uči

teljstvo, da iz tega izvaja konsekvence. 
Kjer bi napreden učitelj dobil siguren 
mandat, tam ga ne marajo. Napredno 
učiteljstvo torej ne more več hoditi s 
stranko, ki tako postopa z njim in ki 
so v nji mogoče take razmere. Uči

teljstvo je stopilo iz te stranke —■ ne 

da bi se pridružilo kaki drugi — in 
pričakuje boljših in pravičnejših časov. 
Priboriti si jih hoče z delom med ljud

stvom na posvetnem in gospodarskem 
polju! 


